

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 244 (5442)

Среда, 17 декабря 1980 года

Цена 2 коп.

ЗИМНИЙ ЛОВ

Первые морозы сковали льдом сибирские реки и озера, усмирили могучую Обь. Правда, на льде еще оковы достаточно крепки, лед порой слишком тонок, чтобы на него мог сесть небольшой самолет. Однако Сургутский рыбоконсервный комбинат в основном закончил заброску рыбаков на зимние места лова. Нынче его будут вести свыше трехсот человек, снабженных в достаточном количестве орудиями лова, одеждой, пропитанием.

На финские года и пятилетки комбинат планирует добыть не меньше трех тысяч центнеров живого серебра — весомый подарок сургутян приближающемуся XXVI съезду партии. Этому знаменательному в жизни всего советского народа событию посвящены высокие социалистические обязательства инициатора предсезонного соревнования в Сибрыбпроме — коллектива Сургутского рыбоконсервного комбината, успешное превращение втях обязательства в жизнь. О выполнении годового плана сургутяне рапортовали еще в сентябре.

Первый с трудовым соперничеством рыбаков — коллектив Сытоминского участка, руководит которым Иван Гаврилович Янов. Славамы успеха сытоминцев — самоотверженный труд бригады Анатолия Андреевича Вилова, вдвое перевыполнившей годовое задание. Гавриил Петрович Лукинковский и Владимир Петрович Запугин. В бригаде Вилова есть замечательное звено, где каждый рыбак являясь, а то и створ перевыполнил норму, здесь попутно рядом с передовниками — ни одного отстающего. Возглавляет звено Янов Михаилосов Присуринцев. Вселенского одобрения заслуживает труд бригады Запугина. В бригаде Вилова есть замечательное звено, где каждый рыбак являясь, а то и створ перевыполнил норму, здесь попутно рядом с передовниками — ни одного отстающего. Возглавляет звено Янов Михаилосов Присуринцев. Вселенского одобрения заслуживает труд бригады Запугина. В бригаде Вилова есть замечательное звено, где каждый рыбак являясь, а то и створ перевыполнил норму, здесь попутно рядом с передовниками — ни одного отстающего. Возглавляет звено Янов Михаилосов Присуринцев. Вселенского одобрения заслуживает труд бригады Запугина.

Однако было бы неправильно думать, будто путь сургутских рыбаков к финишу пятилетки усеян одними победами. Не все бригады справились с заданиями, комбинат недодал государству пять тысяч центнеров рыбы. Сказывается неустойчивая, неритмичная работа первых лет пятилетки, когда Сургутский рыбоконсервный в силу целого ряда причин не справлялся с государственными планами. Вот почему так важен успех полевного лова в зиму 1980—1981 года: ведь это старт в новую, одиннадцатую пятилетку.

Все детали этой важной операции под названием «зимний лов» имеют значение: и бесперебойное снабжение рыбаков продуктами, и постоянная техническая готовность инвентаря, и регулярный прием и вывоз добытой рыбы.

В это время, пока еще не каждое озеро может принять на свою ледяную поверхность самолеты, особая роль отводится вертолетам. Винтокрылые машины доставляют на рыбацкие уголья бригады и снаряжение, вывозят добытую рыбу. К сожалению, вертолеты — слишком дорогой вид транспорта для рыбаков, к тому же в силу своей особой значимости, оорой даже незаменимость на Севере и не всегда доступны. Так, в ноябре из пятнадцати заявок рыбокомбината авиаторы смогли вымолить лишь четыре, причем последнюю — с опозданием на десять дней.

— Вот почему, — говорит заместитель директора комбината Александр Андреевич Новопашин, — мы без устали просим в объединении Сибрыбпром всевозможные опыты использования на некоторых наших соседях показывает, что могучие машины помогли бы решить эту проблему если и не полностью, то более чем наполовину. Раздел IV проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии, там, где речь идет о рыбной промышленности, предлагают дополнить следующие образом: предусмотреть о обеспечении наземным, высокопроходимым транспортом.

Реализация продовольственной программы, намеченной в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», потребует напряженной, углубленной работы огромного числа коллективов из различных отраслей народного хозяйства. Сургутский рыбоконсервный комбинат — один из них и грузовой вклад коллектива должен помочь достигнута главной цели продовольственной программы: обеспечить необходимое количество и высокое качество продуктов.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ ОКРУЖНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ХАНТЫ-МАНСИЙСКОМУ ОКРУЖНОМУ СОВЕТУ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР горячо поздравляют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся дважды орденного Ханты-Мансийского автономного округа со славной датой — пятидесятилетием со дня его образования.

Рождение национальной автономии явилось ярким проявлением ленинской национальной политики. Под руководством Коммунистической партии, в братском единении с великим русским народом, всеми народами нашей страны трудящиеся Ханты-Мансийского автономного округа за короткий исторический срок преодолели феодально-патриархальные отношения, добились значительных успехов в развитии экономики и культуры. Округ стал одним из форпостов страны в укреплении ее топливно-энергетической базы. Нефтяники округа досрочно справились с заданиями десятилетия и добудут в этом году свыше 300 миллионов тонн нефти. Все шире разворачивается соревнование за ускорение проходки скважин и освоение месторождений, индустриализацию строительства, применение новой техники и прогрессивной технологии, сокращение затрат на добычу нефти. Округ является крупным поставщиком древесины, рыбы, пушнины.

Происходят коренные изменения в социальной, культурной и общественной жизни.

В необжитых таежных районах с суровыми природно-климатическими условиями быстрыми темпами сооружаются нефтегазопроводы, мощные электростанции, линии электропередачи, строятся новые благоустроенные города и рабочие поселки. В округе активно развиваются народное творчество, литература и искусство.

Встречая знаменательный юбилей, трудящиеся округа полны решимости закрепить политический и трудовой подъем, вызванный решениями октябрьского (1980 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС, мобилизуящей речью на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева. Их усилия направлены на то, чтобы обеспечить успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств, создать все необходимые условия для взятия новых рубежей в хозяйственном и культурном строительстве в одиннадцатой пятилетке.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность, что трудящиеся округа под руководством окружной партийной организации достойно встретят XXVI съезд КПСС, внесут весомый вклад в создание в Западной Сибири крупнейшего территориально-производственного комплекса, в осуществление величественных планов коммунистического строительства.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О НАГРАЖДЕНИИ ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

За успехи, достигнутые трудящимися округа в хозяйственном и культурном строительстве, и в связи с 50-летием со дня образования награ-

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР М. ЯСНОВ.

дить Ханты-Мансийский автономный округ Тюменской области Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР Х. НЕШКОВ. Москва, 12 декабря 1980 года.

Есть годовая програна!

Прошедший юбилей нашего автономного округа совпал для труженников трехгодового комсомольско-молодежного монтажного управления с большой организаторской победой. Нынешнее это один из передовых коллективов густа Тюмен-

газонтаж выполнил годовую программу. Освоено 4 миллиона 605 тысяч рублей.

Продолжая ударную вахту в честь XXVI съезда КПСС, коллектив управления обязался до конца года освоить еще 300 тысяч рублей. Сверх программы пятилетки объем работ будет выполнен более чем на два миллиона рублей.

С особым энтузиаз-

мом трудятся бригады делегата областной партийной конференции В. Захарова, Н. Иващенко и другие.

А. АЛЕНОВ.

Ускорение на финише

Полтора миллиона тонн жидкого топлива перекачали с начала го-

да сверх задания труженники Сургутского нефтепроводного управления. Они в несколько раз перекрыли свои социалистические обязательства.

План грузооборота за одиннадцать месяцев выполнен на 100,2 процента. Такой же показатель достигнут по росту производительности труда.

В. МОСКОВСКИЙ.

ОТЧЕТ РАБОЧЕГО КОЛЛЕКТИВА

Рыбоконсервный комбинат



♦ К 110-й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА КОМБИНАТ РАПОРТОВАЛ О ДОСРОЧНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ЧЕТЫРЕХМЕСЯЧНОЙ ПРОГРАММЫ ПО ВСЕМ ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИМ ПОКАЗАТЕЛЯМ. ♦ НА МЕСЯЦ РАНЫШЕ СРОКА РЫБОКОНСЕРВИШКИ ЗАВЕРШИЛИ ПОЛУГODOVУЮ ПРОГРАММУ. ♦ ЗАДАНИЕ ГОДА ВЫПОЛНЕНО 25 СЕНТЯБРЯ. ♦ ЗА ДЕСЯТЬ МЕСЯЦЕВ НЫНЕШНЕГО ГОДА РЫБЫ ВЫЛОВЛЕНО НА 32 ТЫСЯЧИ ЦЕНТНЕРОВ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ЗА СООТВЕТСТВУЮЩИЙ ПЕРИОД ПРОШЛОГО ГОДА. ♦ КОМБИНАТ СВЕРХДЕСЯТИМЕСЯЧНОЙ ПРОГРАММЫ ВЫПУСТИЛ 380 ТЫСЯЧ БАНКОВ КОНСЕРВОВ. ♦ В СЧЕТ ОДИННАДЦАТИ ПЯТИЛЕТКИ РАБОТАЮТ РЫБАКИ СЫТОМИНСКОГО И ЛОКОВСКОГО ЦЕХОВ ДОБЫЧИ.

ОБЩЕЕ НАШЕ ДОСТОЯНИЕ

Сургутский рыбоконсервный комбинат — старейшее предприятие округа. Он ведет свое летоисчисление с далекого 1928 года... когда в Сургуте была построена в пущена в эксплуатацию консервная фабрика. В юбилейный день Ханты-Мансийского округа год уместно вспомнить, что в 1928 году, когда родился комбинат, выпуск консервов составлял всего лишь 85 туб (туба — это тысяча условных банок). Выпуск же рыбной продукции был доведен до 10 тысяч центнеров. Сравним эти цифры с сегодняшними: 21 тысяча центнеров рыбопродукции, 9950 туб консервов — и ядро представит качественные изменения в рыбном хозяйстве Сургутского района.

Народные Комиссары все промыслы и предприятия Ханты-Мансийского округа перешли в собственность народа. Партия и правительство направили сюда специалистов, поставив перед ними задачу и иррациональные сроки организовать рыбный промысел в широчайшем государственном масштабе, объединить людей в трудовые артели и наладить охрану рыбных богатств. Тогда на добычу и обработку рыбы было занято в основном местное население. С пуском в 1928 году консервной фабрики рыбная охота не прекратилась, а промышленную фазу своего развития.

И все же подлинное рождение комбината произошло только в его историю в 1958 году, тогда наряду с консервным цехом был построен цех по регенерации шлама, чеха мушкетера, мощная производственная котельная, заводской цех с морозильным отделением, чеха холодильного и горячего копчения. Древнейшая рыболовная отрасль стала неузнаваемой. Из простейшего хозяйства она превратилась в крупное предприятие, оснащенное современной техникой, механизмами и машинами, рефрижераторами и промышленным флотом высококалорийными и консервными производственными на вылов рыбы баноча поступают промысловые суда, неводо-выборочные машины и высокоавтоматизированное оборудование на колесной и напрана. И сейчас применяются и электроды.

Все это позволило за последние годы удвоить выпуск промышленного производства. Если в 1943 году было выпущено 368 тысяч банок консервов, то в нынешнем ожидается выпуск в пределах 10 миллионов. Для сравнения можно сказать, что такой же объем продукции комбинат производил за пять лет — в 1951—1955 годах.

В развитии и становлении предприятия самое активное участие принимали наши прославленные ветераны, которые своей жизнью посвятили комбинату, увеличив за собой коллектив в самоотверженном трудовом походе. Славный отряд ветеранов возглавляет

Рыбная промышленность края справедливо считается детским советских пятилеток, так как путь, который проделала отрасль за годы Советской власти, неотделим от тех социально-экономических преобразований, которые принес Великий Октябрь нашей Родине.

А ведь буквально считанные десятилетия назад, в начале века, местное коренное население подвигалось к неслыханной эксплуатации, малейшие попытки протеста беспощадно преследовались вплоть до ирравых расправ над рыбаками, осмелившимися промышлять на захваченных купцами и промышленниками рыбных угодьях. Так, инуиты Кондинского края, которому были «поманованы» огромные угодья, доносила губернатору: «Обращаясь обречь инуитов, осмелившихся протестовать против отъема земель и охоты отнять промысел и рыболовства. Прошу выслать отряд для защиты святой страны от разбойников, осмелившихся в скором отряде жандармов уничтожить косяк рыбы, расправу над рыбаками. Везания Октябрьская социалистическая революция освобождает инуитов от геноцида, гибели племени Приобского Севера.

В первые годы Советской власти после разгрома индустриальной империалистической и гражданской войнами, ушли из партии в области экономики были награждены за решение дилеммы государственной проблемы по постановлению Совета

промышленники Анатолий Андреевич Вязлов, Газриль Петрович Лумиковский, Александр Васильевич Павлов, обработчики рыбы Любовь Павловна Иванова, Зинаида Владимировна Грифорова, капитан судна Исосиф Николаевич Росинский, консервщики Галина Яковлевна Носкова, Бибисара Хайрулловна Нингатулина. Цех комбината возглавляют у нас преимущественно люди с солидным стажем работы в отрасли, с богатым знанием своего дела. Это Николай Никифорович Вакхешев, Валерий Леонидович Колесар, Иван Гаврилович Янков и другие.

Можно было бы еще много говорить о наших людях. Скажу лишь, что 150 человек на комбинате удостоены высоких правительственных наград за безупречную многолетнюю работу и высокие производственные показатели. К 50-летию образования СССР коллектив рыбокомбината был награжден Юбилейным почетным знаком ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Широко организовано на предприятии социальное соревнование под девизом: «Работать без отставших, по ударному, с высоким качеством». Оробый начал его приобретать в эти дни, дни подготовки к очередному съезду партии. Коллектив выступил средой подразделений Сургутского рыбоконсервного комбината, в частности в хвосте соревнования сургутянам просто ве и лиду.

Предстоящее пятилетие несет новые большие и напряженные планы. В проекте ЦК КПСС «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года»

Признание заслуг

Радостное известие пришло в зиму 50-летия Ханты-Мансийского автономного округа и рыбакам Памского участка Сургутского рыбокомбината их товарищу по работе Григорию Федоровичу Кантерозу присужден знак «Отличник социалистического соревнования РСФСР». Это признание его трудовых заслуг Министерством рыбного хозяйства республики.

Три пятилетки работает на промыслах Среднего Приобья почетнейший рыбак-ханты Г. Ф. Кантеров и всегда досрочно выполняет государственные планы и социалистические обязательства. За эти годы передовой рыбак воспитал более десяти отличных специалистов.

Г. ЧАУЗОВА, начальник плаватого отдела.

«...нарастающим темпами развивать производство рыбы в прудовых, садковых, озерных и других рыбохозяйственных хозяйствах, обеспечить рост производства продукции в этих хозяйствах в 1,8—2 раза».

РЫБЫ ФЕРМЫ

Все чаще слышишь теперь выражение «приватное рыбное хозяйство». И это естественно. Ведь только так можно в нынешней ситуации сохранить и приумножить ихтиофауну внутренних водоемов, сберечь их запасы. «Не рыболовство, а рыбководство» — вот лозунг, который берет на вооружение все большее число рыбаков.

С развитием нефтедобывающей промышленности в Тюменской области остро встал вопрос о воспроизводстве рыбных запасов. С этой целью в районе пять лет назад была построена инкубационный цех мощностью закладки 500 миллионов штук икры сиговых рыб. Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию рыбодобывающей и увеличению вылова рыбы в пресноводных водоемах страны» побуждают быстрее вводить резервы прудов и озер.

В этом году сургутяне впервые выполнили годовую план товарной рыбы. На столь торжественный успехи сотни центнеров вкуснейшей озерной рыбы. Это заслуга всего коллектива цеха, где работают такие добросовестные труженики, как рыбоводы Елена Владимировна Попова, Людмила Максимовна Сакова, Ольга Анастольевна Гасева, капитан — механик Николай Михайлович Манян, и другие.

Перспективный план развития рыбодобывающей отрасли до 1990 года предусматривает довести вылов товарной рыбы до 25 тысяч центнеров. «Урожай» будет собран с 15 тысяч гектаров зарыбляемых озер (к слову сказать, возможности для расширения в районе практически не ограничены: десять тысяч озер общей площадью свыше трехсот тысяч гектаров удобны и для откорма, и для размножения). Планируется ввести в строй действующих Сытоминский инкубационный цех, Сальмынский рыбоход, третья очередь карпового хозяйства, два сиговых питомника. Сургутский цех будет расширен для приема на инкубацию одного миллиарда икринок.

К сожалению, строительство рыбохозяйственных объектов ведется крайне медленно. Даже действующий приходится эксплуатировать с большими недочетами, оставленным строителями. Четвертый год строится Сальмынский рыбоход, который должен быть введен в эксплуатацию еще в прошлом году. Сегодня здесь освоено всего лишь 40 тысяч рублей, практически все оборудование замерзлено. Не лучше обстоит дело и на строительстве рыбных баз в Сытомине и Атаме. Последняя была введена в 1977 году с огромными переделками, а оказалось совершенно непригодной для эксплуатации. Оба объекта — на совети переломной механизированной компании № 17 треста Тюменрыбфлота, Сытоминский инкубационный цех даже не начат строительством, а силовые питомники и не проектируются.

Для сургутских рыбководов серьезной проблемой остается поставка кормов и посадочного материала. Видно, вопросу этому будет уделяться большее внимание в предстоящей одиннадцатой пятилетке. Дело в том, что если не «облагодать» малыми специальными подкормками, так называемыми по витаминным и аминокислотам, то получить молодую рыбу, уродливую, уродливых.

Рыбоводы ждут от промышленности градуированных комбикормов и в особенности кормов для молодняка. Существующие корма еще достаточно дороги, и это сказывается на себестоимости товарной рыбы. К тому же, как я уже говорил, и тех кормов, что поставляют, не хватает.

Исхожен веку сложилось мнение, что рыба — это дар природы. Однако пришло время основательно бороться за искусственное разведение ценных пород. На смену интенсивной эксплуатации подводных угодий, которая способна свести на нет их и без того сокращающиеся плодородия, должны прийти методы прикорма рыбы. Они позволят полностью обеспечить наш обеденный стол полезными и вкусными рыбными продуктами, они помогут справиться и умножить богатство рек, озер, прудов. В принятие рыбодобывающей Сургутского района задачу ложено, дело теперь за решением всех этих вопросов, в которых шел разговор.

В. БОКОВ, главный рыбак комбината.

дела развернуть характеристика развития агропромышленного комплекса, основной задачей которого является надежное обеспечение страны продовольствием и сельскохозяйством в целом. Большое значение в этой связи придается усилению охраны нашего общего достояния — природы вообще и водоемов в частности. Особо выделен при этом Байкал, уникальное создание природы.

Однако в не меньшей защите нуждаются и воды великой кормилицы Севера — реки Оби и ее притоков. С давних, незапамятных пор человек селился на обских берегах, добывая рыбу, а также используя реку как естественную транспортную артерию. Интенсивное промышленное развитие края, добыча здесь нефти и газа в огромных количествах, вырубка леса в непосредственной близости от рек — все это, не подкрепленное соответствующим комплексом мер по охране природных ресурсов, способствует их оскудению. Мне представляется необходимым рассмотреть в проекте ЦК КПСС необходимость охраны вод Обского бассейна. Это поможет укрепить «здоровье» великой реки, увеличить запасы промысловой рыбы и в конечном счете, послужит делу освоения нашего края.

А. МАТЮШЕНКОВ, директор комбината.

РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

Состоялось собрание рабочих и специалистов рыбоконсервного комбината, посвященное обсуждению проекта ЦК КПСС и XXVI съезду партии. В нем приняли участие коллективом консервного, механического цехов и цеха электротехники.

На встрече выступили: заместитель начальника цеха Галина Ивановна Водова, секретарь партийной организации комбината Владимир Михайлович Смирнов, представительница консервного цеха Вера Сергеевна Тимофеева, секретарь комсомольской организации, главный конструктор комбината Александр Андреевич Коржонин. Коллектив комбината одобрил

проект. Г. Н. Бедрова отметила, что в проекте большое внимание уделяется дальнейшему подходу к развитию благосостояния советских людей. В. С. Тимофеева рассказала, что в преддверии съезда коллектив консервного цеха принял постановление о выполнении обязательств и усилении их выполнения. В одиннадцатой пятилетке намечено значительное увеличение производства на 12 процентов. Достигнуть этого, подчеркнул представительница цеха, можно путем введения дополнительных резервов и особенно укрепления трудовой дисциплины.

А. БЕДОВА,

МАШИНА по-видимому, както ожидалась, притворно мигнув зеленым огоньком, «Свободно», — аждернули облегченно злов и заняли место в таксе.

— В аэропорт, пожа- луйста.

Как известно, таксы- сти — народ разговорчи- вый, нередко сами на- чнут беседу или обяза- тельно ее поддержат. Так было и на сей раз. Водитель охотно рас- казал о своей работе. К примеру, о том, что ез- дит он сегодня с 8 ча- сов. До самого вечера возил почту, а теперь вот пассажиров. Посе- товал на отдаленность маршрутов: «Вечерами в Юность, мостоотряд, СМП ездит, невнятно, в обратный конец нет пассажиров». Повела, что, бывает, берут с клиента оплату за про- езд туда и обратно.

В аэропорту к каше- му таксисту подошла молодая женщина. Ей в Юность. Она терпели- во стояла у машины, до- говоривалась, чтобы уехать: «Оплату стоимость холостого пробега». То ли по доброте душев- ной, то ли магическое «заплату в оба конца» возымало действие — водитель открыл двер- ку, погрузил вещи в багажник и уехал.

Найдя таксиста брига- да, продолжая маршрут, разделилась на три группы. Одна в одну, другая на останке

«Большинство комплек- с, третья — у ДК «Стро- итель».

— За полчаса остано- вилась одна машина, — сообщили на ИГДУ.

— У нас тоже, — отве- чал вертопорт.

Но больше всех по- велало груше у «Стро- ителя». Цельный бунт ма- шин собрался на пятая

Молчание, а то и смех. Потом начинаются переговоры, советы. К примеру: «Никто туда не поедет. А если поедет, то не менее пятна- цати рублей на стол». Так в Юность, СМП, речпорт.

Выходит, линия у так- систов ромбехонко от ДК «Строитель» до

ход той или другой ма- шин. Не составят тру- да оформить в кабине таблички с полными начальными шофера, его фотографии и номером телефона предприятия. А кто мешает АТП узаконить стоянки такси, предусмотреть их во всех микрорайонах и проконтролировать про-

Условия для этого есть

ке, одна уважала, дру- гая подвизжалась, но ко- личество оставалось почти неизменным — пять-шесть. Такси стоят здесь каждый вечер, но вряд ли можно пред- положить, что они ждут пассажиров. И вот по- чему: в кабинках темно, водителей нет, зеленых огоньков тоже, счетчики не освещены, табличек с надписью, кто обслужи- вает, куда позвонить, не имеется.

В то же время дис- петчер автопредприятия Л. К. Решетникова се- тует: — Всего то пятна- цать машин на линии. Линия. А может, про- сто назвать ее пятачком? Как видела, почти по- ловина машин простаи- вает там в вечернее вре- мя. Но попробуй уехать. Для этого надо найти шофера, а он где-то в другой машине. Заметив клиентов, открыва- ет стекло, кричит: «Ку- да?» — «В мостоотряд».

ИГДУ. Заметна, что этот маршрут не из трудных, улицы неплохо освещены, да и автобу- сы ходят более или ме- нее сносно. А вот на дальние расстояния! Хо- тя самые далекие — 20 километров от города, и такси этот отрезок пре- одолевает за 20—30 ми- нут, а то и меньше, если учесть, что вечером дви- жение резко сокращает- ся.

Как объяснила нам дежурный диспетчер ав- топредприятия Л. К. Решетникова, контроль за прохождением машин не осуществляется, нет ни одного контрольного пункта. Нет, видимо, и разового контроля, е- сли водители, выехав из гаража, чувствуют себя полными хозяевами до- рог и могут распоря- жаться свободно време- нем пассажира.

Тем не менее, выход найти можно, хотя бы такой, чтобы диспетчеры автобусов отмечали при-

ходжение машины? Непростительно рос- кошно используется име- ющийся таксомоторный парк, если при наличии 15 машин шесть проста- ивают по часу и более.

Автопредприятие в этом году получило не- которые новые помеще- ния, что расширяет его производственную базу. Есть там и отличные специалисты, на каж- дой машине по два во- дителя. То есть люди, которые могут навести порядок, есть. Так и на- до его наводить, чтобы пассажиры могли в лю- бое время уехать из лю- бого микрорайона горо- да на любой вокзал.

- М. ШИБАЕВ,**
внештатный инспектор ГАН;
- В. ВЕРГАЛАСОВ,**
Б. ЛИЗНЮК,
водители;
- В. ОСОКИН,**
В. КУЧМА,
инспекторы ГАН;
- Г. КОНОВАЛЕНКО,**
маш коор.



*** ТЮМЕНЬ. Широкий круг проблем, над которыми работают специалисты инсти- тута «ТюменНИИГипрогаз». На сним- ке: машинный зал вычислительного центра института.

Фото А. Блюхина.

Все заказы в срок

Ни разу в нынешней пятилетке не нарушил договорных обязательств коллектив Спасского трактороремонтного завода объединения «Дальремстехника». Заказчики — лесники, строители и работники сельского хозяйства Дальнего Востока все- гда уверены, что на заказы будут исполне- ны качественно, в срок.

— Основа четкого ритма, — рассказывает ди- ректор завода В. Шап- невский, — широкое применение бригадной формы организации тру- да, развитие которой предусмотрено постанов- лением ЦК КПСС и Со- вета Министров СССР «Об улучшении планиро- вания и усилении воз- действия хозяйственного механизма на повышение эффективности произ- водства и качества ра- боты». Почти все про- изводственные задания выполняются сейчас на предприятии бригад- ным методом. Коллек- тивы сами определяют в пределах нормы разме- ры заработка и премии каждого производствен- ника, учитывая его вклад в общее дело. Это сти- мулирует поиск ре- зервов производства.

Теперь в основных бригадах ремонтно-механического и сборно-го цехов все члены кол- лективов владеют тре- мя-четырьмя смежными специальностями, мо- гут выполнять рабо- ту практически на всех узлах агрегатов. Механизация вспомо- гательных операций, широкое использование отдельных за- частей позволили сокра- тить время на сборке, улуч- шить качество ремон- та. Благодаря новатор- скому труду коллекти- ва с заводского конвей- ера сошло сверх плана 60 тракторов, бульдозе- ров, погрузчиков.

Стремясь полнее использовать резервы производства, коллектив бригад в соревновании, левиз которого «XXVI съезду КПСС — 26 ударных недель», за- ключили договоры о взаимопомощи и вза- имопомощи в смежных звеньях технологической цепи. В результате по- высилась ответственность каждого за конечный результат труда.

В ИЛЬНОВ
(ТАСС).

г. Спасск-Дальний, Приморский край.

Нужно отчитаться

Завершается последний год десятой пятилетки. Все предприятия, организации и учреждения принимают меры по успешному выполнению годовых планов и пятилетки в целом. Большая ответственность лежит на работников учета по составлению и представле- нию государственной отчетности о выполнении пла- нов и обязательств. По истечении года органами го- сударственной статистики проводится большая работа по разработке годовых отчетов. Выполнение этой ра- боты зависит от того, как своевременно и качествен- но отчитаются о своей деятельности предприятия и организации. А объем статистической отчетности, как известно, немалый.

Прежде всего следует обратить внимание на со- ставление отчетов «О на- личии автомобилей на 1 января» по форме Гмех». «О работе грузового ав- тотранспорта и себестои- мости грузовых автоперевозок по форме 2-тр». «О ра- боте автобусов по форме 8-тр», «О работе легко- вых и специальных легко- вых автомобилей по фор- ме 12-тр» за 1980 год.

Эти отчеты, как пра- вильно, составляются ме- ханиками или шоферами. При этом допускаются много ошибок и неуязов и представляются они с большим опозданием. Наличие автомобилей на первое января, показате- ли их работы обязательно должны быть сверены с бухгалтерскими данными, а отчеты проведены и подписаны главными (стар- шими) бухгалтерами и своевременно представле- ны Госстатистике.

Балансами форм отчетов по автотранспорту пред- приятия и организации должны обеспечиваться вышестоящим властям. В случае отсутст- вия — их следует долу- чить до первого января в отделе статистики Сур- гутской ГИВС, распола- гающемся в 217-й комнате Дома Советов, куда же

Они должны быть вы- полнены по установленной форме и вовремя пере- даны городской информа- ционно- вычислительной станции.

По капитальному стро- ительству мараду со- строчной месячной отчет- ности встречаются и под- рядные строительные организации о обяза- ности представлять Сургутской ГИВС Госстатистики го- ловные отчеты по формам 2-жс и 1-жс со всеми при- ложениями. Особое вни- мание при составлении этих отчетов следует обрат- ить на точное заполне- ние разделов о вводимых объектах с указанием единиц измерения и мощ- ностей в количественном и ввод основных фондов в денежном выражении.

Сейчас нужно еще раз проверить наличие всех необходимых форм отче- тов, при отсутствии за- просить их в вышестоя- щих организациях или областуправлении, состав- ить графики отчетности, уточнить сроки ее пред- ставления. Всем руково- дителям предприятий, ор- ганизацій и учреждений следует обратить внима- ние на своевременное составление и представле- ние отчетности во все установленные адреса, не допуская срыва сроков и опозданий. Этим самым успешно закончить теку- щий год не только в про- изводительной и хозяй- ственной деятельности, но и в отчетности.

П. ВАСИЛОВА,
заместитель начальника городской информа- ционно-вычислительной станции.

Всегда первые

На протяжении послед- них лет в цехе подъемного ремонта скважин нефтега- зодобывающего управления Сургутнефть, если речь за- ходит о передовых брига- дах, то в первую очередь называют коллективы ма- стеров В. П. Кирьякова, В. А. Битуганова и В. Н. Итькина.

Завершая пятилетнюю программу еще в августе сентября, досрочно выпол- нили повышенные обяза- тельства в честь 50-летия Ханты-Мансийского ав- тономного округа, шедры социалистическо- го соревнования сейчас го- товят достойный подарок XXVI съезду партии.

А. БЕРЕЗОВ,
наш мест. корр.



ЯПОНИЯ. НЕСМОТРА НА ПРОВОЗГЛАШЕННОЕ КОНСТИТУЦИЕЙ СТРАНЫ РАВЕНСТВО ЯПО- НСКИЕ ЖЕНЩИНЫ ПО-ПРЕЖНЕМУ ПОДВЕРГАЮТ- СЯ ДИСКРИМИНАЦИИ, ПРЯВЛЯЮЩЕЙСЯ В МАС- ШТАБНЫХ ОТКАЗАХ В ПРИЕМЕ НА РАБОТУ НЕРА- ВНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА, ПОЛОЖЕНИИ В ОБЩЕСТ- ВО И ПОВСЕДНЕВНОЙ ЖИЗНИ. НЕ ЖЕЛАЯ С ЭТИМ МИРЯТСЯ, ЯПОНИИ ВСЕ ШИРЕ РАЗВОРАЧИВА- ЮТ ДВИЖЕНИЕ В ЗАЩИТУ СВОИХ ПРАВ, ЗА ДО- СТИЖЕНИЕ ПОЛНОГО РАВНОПРАВЬЯ.

НА С Н И М К Е: АКТИВНОСТИ ОРГАНИЗАЦИИ «СОВЕТ ЖЕНЩИН НОВОЙ ЯПОНИИ». ВЕДУТ СВОР ПОДПИСЕЙ ПОД ТРЕБОВАНИЕМ ПРЕДСТАВЛЕ- НЬЯ ПОЛНОГО РАВНОПРАВЬЯ.

(ТАСС).

В НАРОДЕ бытует и м а з о пословиц и поговорок об этом, из них такие: «В общем труде — больше успеха» и «В дружной семье — меньше трудностей в деле».

Особым почетом и уважением в нашей стране пользуются ветераны труда, связавшие свою судьбу с родным заводом, совхозом, колхозом. И об этом тоже современные пословицы:

● В НАРОДЕ ГОВОРЯТ

Родная семья — коллектив

цы: «Для общества трудиться — есть чем перед детьми гордиться», «У него и огонь в воде горит», «Держись за будок — дубок в землю глубок», «Учись, чему учит мастер — в труде пригодится», «Молодежь горы шатает, если опыт в труде у ветеранов перенимает».

Славится своей сплоченностью те коллективы, где умело воспитывают у молодежи любовь к общественному труду, где хорошо организовано наставничество, воспитание истинных патриотов. Это на деле и в жизни подтверждается практ и кой. Про это тоже говорят в народе мудрые слова: «Один за всех — за тебя вестись», «Труд ветеранов не ни, но и сам не оставаясь в тени». Помните: «Не от золота руки золотые — от честного труда», «В словах стариков — мудрость, в делах — поучение», «Зажиает только тот, кто сам горит в работе», «Совершенная взаи никогда не выходя из рук плохого мастера», «Не отрывай от сердца поток тепла и веточки доверия», «От ученого набери ума, от мастера — скорняка», «У кого спорилка, тот и работает ловко».

Приведу еще несколько пословиц и поговорок на

тему о наставничестве и трудовой воспитании молодежи: «Чем труднее дело, тем выше честь», «Без труда чести не бывает», «В ученик ум наживается, в труде познание закаляется», «Всякой работе — утре начало», «Положено дерзать над молодыми», «Не ня хтебники, а насласники».

В народе будут поздравлять и о теновой стороне молодежи, пришедшей на завод, в совхоз или иное

предприятие и организацию, начавшей жизненный путь в коллективе с леновой, прохладцей, это: «Если в два века нет цели, то жизнь его — продолжительная смерть», «Каждый зажигает свой огонь огнем другого», «Прошел по жизни, так и не став на ноги», «Только умные участв у жизни, остальных она учит сама», «Чему в молодости научишься, с того в старости разбогаешься», «Если приложишь руки к земле, то и она станет золотом».

Ветераны труда, почетным людям трудовых династий, лучшим наставникам молодежи хочется напомнить такую современную пословицу о большом и благородном их долге и чести по воспитанию хороших смени: «Предоставте человека самому себе, и он потеряет смысл жизни». Пользуй и делайте все от нас зависящее, чтобы в вашем коллективе и в семье, рядом с вами молодые рабочие чувствовали и тепло в сердце, и радость в труде. Передовым рабочим не рождаются, они становятся, а воспитателю надо глубоко знать жизнь, чтобы к ней (говнить) дружок».

В. КАРГАПОВ,
журналист, собиратель
умног о народного поэтического творчества.

Торжественная минута

В дни празднования 50-летия Ханты-Мансийского округа в городском Доме пионеров и школьников было особенно красиво и нарядно. В самых светлых комнатах в эти дни располагалась выставка прикладного искусства, поделки и стенды которой сделаны руками ребят из школ города.

По коридору разносилась приглушенной гул голосов третькелассников. Затаив дыхание, они рассматривают стенды, рассказывающие о жизни нашего округа. Сегодня у малышей не просто экскурсия в Дом пионеров. В этом уютном здании собрались лучшие октябрьские школьники. Их, самых достойных, будут принимать в пионеры,

Сколько радости в детских глазах. Вот они, эти незбываемые минуты. В музее народного образования Дома пионеров раздаются слова торжественного обещания. Октябрька калнугеа достойно выполнять заветы В. И. Ленина. Лучшие пионеры города похваляют им еалстукки.

Повзрослеи, подтянулись на глазах пионеры третькелассники. Перед ними выступают Мария Ивановна Хмелева и Юлия Васильевна Сили-

на. Их теплые, задумчивые слова надолго останутся в сердцах ребят и родителей, которые пришли сюда, чтобы увидеть своими глазами эти святые минуты в жизни своих детей.

Мы еще раз убедимся, что наши дети много знают о жизни родного округа. Сколько замечательных стихов о крае выучили и прочитали они, каких красочные рисунки были нарисованы, как дружно отгадывали они загадки народов ханты и манси, которые подготавливали для них комсомолка продавец книжного магазина Л. 30 Наталья Лашина.

Много сил и энергии отдали методисты Дома пионеров Т. М. Шенгелина и В. Я. Некрасова, чтобы так четко, красочно, ярко организовать и провести этот замечательный праздник.

В. КАЗАНЦЕВА,
учительница средней школы № 10.

ПОСВЯТИЛИ ЮБИЛЕЮ

Более сорона любителей пинг-нонга собрал в Доме техники «Нефтяники» городской турнир по настольному теннису, посвященный юбилейной дате — 50-летию Ханты-Мансийского автономного округа.

В личном переплетсе среди женщин чемпионский выпел турнира завоевала ученица шестой школы Вига Санкина, второе место заняла Инна Данильчук из шной школы, третьим стала Марина Лафудина из 6 школы.

У мужчин чемпионский выпел вручил В. Евдокимов из ИДУ Фелоровскнефть, второе место занял В. Штыков из СМП-330, третье — В. Силиных из упрвления по интнпримисловому труду в использованном стае. Все трофе — кандидаты в мастера спорта.

В. ВИНТОРОВ,
наш наш. корр.

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТАБРЬ»
18 декабря. «В плену адровских интриг» (2 серия) — в 15, 18, 21.

«ТЕЛОГ»
18 декабря. «Нак унасть миллион» (2 серия) — в 21.

«РУБИН»
18 декабря. «Пираты XX века» — в 17, 19, 21.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Трест Сургутнефтегазстройиндустрия — на постоянную работу инженера-строителя, машиниста первой категории. Обращаться: ул. Северная, 62/1. Проезд авт. до ост. «ДК «Строитель»».

Комбинат производственных предприятий — разнорабочих, слесарей по ремонту оборудования, разнорабочих, грузчиков на погрузочно-разгрузочный участок, формовщиков, электромонтеров, сварщиков. Проезд авт. № 1, 5 до ост. «Промышленная».

Сургутская БПТОК производственного объединения Сибнефтегазпереработка — на постоянную работу в временную работу автослесарей 3-6 разрядов, слесарей по ремонту двигателям внутреннего сгорания 4 разряда, газосварщиков 5-6 разрядов, слесарей 4-6 разрядов, монтажников электромонтеров по обслуживанию электрооборудования 4-6 разрядов, плотников 5-6 разрядов, слесарей 5-6 разрядов, сторожа, уборщиц, кладовщиков, подсобных рабочих для работы в столовой, секретаря машиниста-сторожа в кино, грузчиков, распределителя работ 3 разряда, проводника по сборовождению груза, инженера-проектировщика, нормировщика, инженера по материально-техническому снабжению. Жилье и прописка по договоренности. Проезд в ахт. авт. ПАЗ-672 № 23-41 от «Лыткина» ГРЭС в 8.10, от ДК «Строитель» в 8.20, тел. 1-54 («УТТ»).

Орс производственного объединения Сургутнефтегаз — продавец продовольственных товаров, заведующий отделами в мукомольной и мясной кондитерской, инспектор по экспедиции на базу, товаропроед, кладовщиков, фавоцищ, заведующих производством в столовых, мойщик посуды, кухонных работников в столовых, рабочих по очистке мешков, грузчиков на базу, старших массиров, уборщиц-генеральных, бухгалтеров, технологов, общественного питания: тел. 3-92 («ИДУ»). Проезд авт. до ост. «Электрон».

Сургутское управление буровых работ № 2 — машинистов-ночегаров 2 разряда, слесарей-монтажников 4-5 разрядов, плотников, шпильщиков, маляров, каменщиков. Проезд авт. № 12 от большого комплекса промзоны УР-2.

Строительное-монтажное управление ИДУ Сургутнефтегаз — на постоянную работу мастеров-строителей 4 разряда, плотников 4 разряда, машиниста трубоуладчика, экскаваторщика в оаэлектривков. Опиоником предоставляется место и обременение. Проезд авт. до ост. «Пр. Набережная».

Фабрика ремонта и пошива одежды — на по-

стоянную работу наладчиков швейного оборудования (можно по совместительству). Обращаться: ул. 1-й лет Победы, 7, ателье «Силуэт» (1-8 этаж).

Сургутский отдел комбината производственного объединения института № 2 Госстроя СССР — на постоянную работу инженеров и техников следующих специальностей: архитекторы, монтажники, специалисты по генплану, проектированию и догромам, специалисты по отоплению, вентиляции и теплогазоснабжению, административным канцеляриям, электроснабжению, геодезисты, метрографы. Обращаться: ул. Магистральная, 2, кв. 44.

Вновь открываемая столовая — заготовочная ора производственного объединения Сургутнефтегаз — заведующих производством, кладовщиков, поваров, кухонных работников, мойщик посуды, мясников мяса и субпродуктов, обвалочников мяса, кондитера, пекаря, массиров, санитаров, настильщика, машиниста по стирке спецодежды, поваров-бригадиров; тел. 5-93 («ИДУ»). Проезд авт. до ост. «Электрон».

Меняю благоустроенную двухкомнатную квартиру в г. Умань Ростовской области, благоустроенную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Энергетиков, 41, кв. 39, или кв. 91 (в любое время).

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Омске. Обращаться: ул. 50 лет ВЛКСМ, 11, кв. 107 (в любое время).

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
ОПРЕДЕЛА ПАРИС-АХЕРСКАЯ ПО УЛ. ЭРГАРИНСКОГО, 20 Часы работы с 8.00 до 17.00.

В ателье «Сургутячка» «Силуэт», «Экспресс» принимаются заказы на пошив верхней женской и мужской одежды. Срок изготовления — две недели.

Райрболовотготе б о а о объявляет набор на подготовительные курсы в Уман-Удэ с последующим зачислением в Институт по специальности: бухгалтер, плановик-экономист, технолог, товаровед. Учащиеся — полуголо в ительных курсах обеспечиваются стипендией и обременением. Обращаться: ул. Народная, 1.

Утеряны и в д и г. дом № 21, записки по специальности «горный инженер по бурению нефтяных и газовых скважин», выданный в 1977 году. Досвидательный институт нефтехимической и газовой промышленности на имя Галила Виталия Степановича, считать не действительным.

Утеряны аттестат об окончании 10 классов за № 126226 серии О, выданный школой № 2 в 1977 году на имя Гурниной Натальи Петровны, считать не действительным.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеорологического бюро по состоянию на погоду: переменная облачность, временами снег, метель. на Арогах гололедица, ветер восточный, 5-14 м/сек, температура воздуха 4-6 градусов мороза. По округу 17-18 на большей части территории, 19 декабря местами небольшие осадки, слабый гололед, ветер юго-западный, 9-14 м/сек., температура ночью 3-8 градусов мороза, днем 0-минус 5.

В поход за бодростью

На лыжной базе «Олимпия» состоялось открытие зимнего спортивного сезона коллективов городского совета ДСО «Труд». Председателем городского совета Р. Б.

Программа была не сложной — тоны на три километра у женщин и на пять километров у мужчин. Результаты у женщин, вошедших в призовую тройку, были плотные: у почетного мастера спорта СССР Фаины Байбуриной — 12 минут 32 секунды, у представительницы команды нефтяного техникума Людмила Третьяковой — 12.58, у Хариды Ждановой из команды ИДУ Сургутнефтегаз — 13 минут. Молодая гонимца Светлана Шехерева (нефтяной техникум) прогнала победительнице 38 секунд и заняла пятое место.

У мужчин тонку выиграл представитель команды ора нефтяников Юрий Кентин — 17 минут 22 секунды, он значительно отбегал от второго и третьего призеров Владимира Маршалова (УТТ-4) и Валерия Крыжова (нефтяной техникум). Общее первое место за-

Талимова поздравил спортсменов общества с трудовыми достижениями и пожелала больших спортивных успехов в преддверии седьмой зимней спартакиады народов РСФСР.

В районе «Орбиты» есть освещенная лыжная трасса, но до настоящего времени она не работает. Вновь, как и раньше, мы не увидели на открытии соревнований представителей таких крупных предприятий, как тресты Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтегазстрой, Сургутгазстрой, Записелектротрестстрой, объединение Сургуттрансгаз. Из объединения Сургутнефтегаз приняли участие только четыре коллектива.

А вот так же первые руководители, как Ф. Р. Киселев, И. Н. Кугасевский, Н. Г. Харченко, несмотря на свою занятость, находят время и для решения спортивных дел.

А. ТОБОЛОВ,
главный судья соревнований,
Г. ШАХОВА,
секретарь соревнований.



Первые ноты. Фото В. Борзенкова.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

Газета выходит ежедневно кроме воскресенья и понедельника.